
Тест по теме 2
«Трансформационный 
переход от плановой 

экономики к рыночной»



Вопрос 1

Термин «дефицит» используется:
А) при оценке обеспеченности территорий 
природными ресурсами;
Б) в сфере общественных финансов;
В) при характеристике последствий 
государственного вмешательства в 
экономику;
Г) все ответы верны.



Вопрос 2

Неотъемлемым свойством 
плановой экономики выступает:
А) перепроизводство благ;
Б) затоваривание;
В) дефицит товаров и услуг;
Г) дефицит денег.



Вопрос 3
Фундаментальной причиной 
возникновения дефицита в 
плановой экономике является:
А) стремление хозяйствующих субъектов к 
максимизации прибыли;
Б) стремление бюрократии к максимизации 
прибыли;
В) «жесткость» бюджетных ограничений;
Г) нет правильного ответа.



Вопрос 4
Относительный дефицит:
А) выступает атрибутом рыночной 
экономики;
Б) порождается противоречиями 
механизмов директивного планирования;
В) обусловлен особенностями 
государственного инвестирования в 
плановой экономике;
Г) является причиной возникновения 
фонового дефицита.



Вопрос 5
Плановой экономике свойственна 
концентрация ресурсов в:
А) агропромышленном комплексе;
Б) легкой промышленности;
В) пищевой промышленности;
Г) оборонно-промышленном 
комплексе.



Вопрос 6
К причинам возникновения фонового 
дефицита в плановой экономике 
относится:
А) сложность балансировки 
многочисленных планов;
Б) негарантированность производственных 
поставок;
В) неполнота информации;
Г) все ответы верны.



Вопрос 7

Установление «потолков» цен 
приводит к возникновению:
А) перепроизводства;
Б) затоваривания;
В) дефицита;
Г) недопотребления.



Вопрос 8

В 1990-е гг. в России наблюдалось 
такое явление, как:
А) трансформационный спад;
Б) сокращение объемов 
финансирования ОПК;
В) гиперинфляция;
Г) все ответы верны.


